



宣道會宣愛堂週刊

Christian & Missionary Alliance Sun Oi Church

使命宣言：活出使人作門徒的生命

二〇一一年教會主題：
發揮恩賜·同建聖殿

本月金句：耶和華的使者在敬畏他的人四圍安營，搭救他們。你們要嘗嘗主恩的滋味，便知道他是美善；投靠他的人有福了！（詩篇 34:7-8）

牧者心聲

二〇一一年二月二十日

我眼中「神學的長闊高深」

袁熙群傳道

神學學習乃漫漫長路：神學學習有如人生旅程，可經過不同階段，有不斷的經歷，不同的詮釋帶來不一樣的成長；但人生不一定可走到老，同樣，神學學習也可以停留在某階段，又或漫漫長路，活到老、學到老。

我歡喜見到宣愛家近年有多位肢體全時間奉獻事奉，進入神學院接受裝備，亦有正在思考是否奉獻或不同形式讀神學，有信徒只為更有果效事奉而修讀適合的信徒課程，當然更多信徒都只是修讀個別學科作基礎的學習，更有些信徒臨界退休才讀神學。無論如何對當事人或神的國度來說都是一件造就自己和擴展神國的好事。

神學的內容範疇廣闊：當我第一次讀神學時，才發現神學院修讀內容是頗為廣闊的，包括聖經神學、系統神學、歷史神學、實用神學、聖經原文等，每範疇的學科所傳遞的主要是基礎知識或方法論，學習過程往往經歷拆毀過去狹隘信仰，好讓你重整和建構自己稍為全面的信仰；當我越去學習時，發現神學知識無限，而我所能認識的很有限，惟有存敬畏的心用神給予之力一生學習。

神學可助往屬靈高處：神學的目的除了建構神學知識與信仰的整合外，同時，也是建立及提升信徒與神更親密的關係，更懂得按神心意實踐愛神愛人。所以，在讀神學的整個過程中，不是獨自封閉建立神學，乃是交流互動，並透過不同屬靈操練的方式，例如：靈修、默想、敬拜、禁食等操練（參博士德《屬靈操練禮讚》）時常經驗屬靈的更新和反省。

神學可帶來深度信仰：神學可以是很深奧，但也可以是很易理解的。你對神有關的一切認知，對信仰的理解和詮釋，如何在生活中演繹你的信仰便已經是你的神學。希伯來書 6：1 教導我們應當離開基督道理的開端，竭力進到完全（原意：完全長大）的地步。父母對嬰兒的一言一行舉動反應應是開心的，但長大後仍舊言行幼稚就很擔心了；同樣，我們的信仰不應長久仍停步在初信階段，神學學習和屬靈操練使信徒窺見和體會更深度信仰。

本堂傳道：阮成國牧師（堂主任） 梁貴嫦牧師 蔡康怡傳道 陳德晶傳道 陳潔儀傳道 袁熙群傳道
行政主任：殷宇軒弟兄 青少年幹事：蔡龍然弟兄 幹事：盧志文弟兄
教會地址：新界將軍澳唐俊街 6 號 電話：2274-4003 傳真：2274-4005
本堂網址：www.sochurch.hk 電子郵件：sochurch.hk@gmail.com